



已不再支援「Adobe Flash Player」

電子報專欄

- [■ 本期摘要](#)
- [■ 校園焦點](#)
- [■ 陽明訊息](#)
- [■ 校園點滴](#)
- [■ 課輔部落格](#)
- [■ 捐款芳名錄](#)

副刊專欄

- [■ 山腰電影院](#)
- [■ 閱讀旅行](#)

相簿集錦



這是什麼？

相簿適用IE6, IE7, FireFox, Safari
[IE8請開啟「相容性檢視」瀏覽](#)

發行人：梁 廣 義
總編輯：王 瑞 瑤
執行編輯：方 諧 妮
網頁維護：凱 笛 資 訊

快訊



【校園焦點】本校與國衛院合作「感染與免疫博士學位學程」記者會

閱讀旅行

倫敦的Abbey Road

因為倫敦奧運的關係，倫敦現在無疑是全世界的目光焦點。我佩服伊教官之前一系列的英國全覽之旅，但是記憶中沒有看她在文中提到倫敦一些比較小的景點。或許是有參觀到，沒有寫出來。也有可能是我這個人比較奇怪，都喜歡去一些非主流的景點。恰巧這一次奧運開幕式，前披頭四成員保羅麥卡尼現身開唱。那我就來介紹一下到倫敦時，身為一個披頭四迷一定要去的景點：Abbey Road。

第一次聽過這條路，是因為幾年前買了一張披頭四的精選輯，裡面有首歌叫做Abbey Road。提起這首歌，沒有披頭四迷不知道。實際上確實有這條路，而且位在倫敦，在過去曾經是披頭四的錄音工作室所在地。不過這條路會紅，有另一個很重要的原因，是因為Abbey Road這張專輯的封面。封面是披頭四從錄音室離開，四個人以約翰藍儂為首，依序是保羅麥卡尼、林哥史塔、喬治哈里遜。四人一起穿越斑馬線過馬路的畫面，意外讓Abbey Road的斑馬線爆紅。

事實上這條斑馬線已經漆了又漆，年代久遠早已不是披頭四走過的。不過意義遠大於實質，披頭四的不朽不需要實體，只要精神存在就好了。全世界每天來這裡朝聖的人超乎你想像。我既然到了倫敦，心想來這裡走走也好。要到Abbey Road請搭地鐵到St. John's Wood那站。出了地鐵稍微問一下Abbey Road怎麼走，可以避免你走一大圈。我就是苦主，走錯方向繞了該區不少路。Abbey Road也不是短短一條，上面也不會只有一處斑馬線。要怎麼確定沒有走錯斑馬線？要走離錄音工作室最近的，看很多人刻意走的那條就是了。



現在斑馬線的樣子，早就不是1969年的景象。

這條斑馬線早就沒有過去的樣子，比對照片就能看出來。但是在2010年底，英國政府宣布這條斑馬線是文化資產。世界上把斑馬線列入文化資產的，Abbey Road的斑馬線鐵定是第一個。以路牌號碼定位，他就在ABBEY ROAD NW8，聽說標示這個路段的鐵牌子常常被偷走，肯定是披頭四迷幹的。

不免俗的，我到了這裡一樣也是要拍照留念，可惜沒有其他三個朋友可以一起重現專輯封面的景象。但是我也觀察到一件事，英國人真的很有耐性跟紳士風度。駕駛人經過這裡都會刻意放慢速度，甚至停在後面等遊客拍完照之後才開過去。幾乎沒看到他們按喇叭催促遊客的情況。至於斑馬線的另一邊就是ABBEY HOUSE，是當年披頭四的錄音室。這個錄音室是私人的，沒有開放參觀。錄音室圍牆外面，寫滿了披頭四迷的思念。

我到的時間有點晚，本來希望可以跟披頭四一樣在大白天照相。不過到此一遊的目的達成。離開的時候，搭了地鐵到附近的Baker Street。也就是貝克街，很多人應該知道了。這就是因為福爾摩斯聞名的貝克街，也真有一個福爾摩斯博物館(The Sherlock Holmes Museum)。抵達時早已超過開放時間，但是看到門上貼了一張1888年時，附近街上有人被暗殺的告示，如果你知道請通知鄰近的警察局。還真是幽默的可以！倫敦有很多電影或是小說裡面出現的場景，這次奧運的開幕式呈現了不少這樣的「英國文化」。



貝克街的福爾摩斯博物館。

007是英國代表性的電影英雄人物，在倫敦必去的泰晤士河沿岸，傳說中的英國軍情六處，MI6也在旁邊。當然，這個機關也不是你我可以隨便走進去的。

<文、圖 / 李鎮宇校友 >



Abbey Road的路牌。



跟斑馬線合影的遊客。



過去是披頭四的錄音工作室，並不開放參觀。



軍情六處MI6。

[\[←\] 回上一頁](#) [\[◎\] 回到首頁](#) [\[↑\] 回到最上](#)